

# В деле участвует третье лицо. Когда оно сможет изменить своё процессуальное положение

- Чем третье лицо с самостоятельными требованиями отличается от истца
- Как оформляется изменение процессуального положения
- Что является основанием для изменения процессуального положения третьего лица



Никита Аркадьевич  
**Щербаков**,  
старший юрист адвокатского  
бюро «Юс Ауреум»  
[Shcherbakov@jus-aureum.com](mailto:Shcherbakov@jus-aureum.com)

Арбитражный процессуальный кодекс РФ различает два вида третьих лиц, участвующих в деле, — третьи лица, заявляющие самостоятельные требования относительно предмета спора, и третьи лица, выступающие на стороне истца или ответчика и не заявляющие такие требования (ст.ст. 50 и 51). При определенных обстоятельствах третьи лица, привлеченные к участию в деле в том или ином процессуальном положении, изъявляют свое намерение это положение изменить. Чаще всего это происходит в том случае, когда третье лицо без самостоятельных требований относительно

предмета спора по каким-то причинам принимает решение о предъявлении самостоятельного требования к ответчику по делу. И вот здесь у судов могут появиться разногласия.

## Не все суды допускают возможность изменения процессуального положения третьего лица

Особенно ярким примером формального вывода о том, что менять процессуальное положение третьего лица АПК РФ не позволяет, служит решение Арбитражного суда г. Москвы, принятое по одному из дел еще